
FISIKA KUANTIKA

1 Gaia

Heisenberg-en ziurgabetasunaren printzipioa

1. t = 0 aldiunean, partikula askearen uhina honako hau da,

Ψ(x, 0) =
∫ ∞
−∞

e
− |k|

k0 eikxdk.

Zein da uhin-fardelaren eitea t = 0 aldiunean? t = 0 aldiunean, kalkula
ezazu ∆x∆p biderkaduraren gutxi gorabeherako balioa eta zehatza ere.

2. m masadun partikula bat aske mugitzen da x ∈ [−a/2, a/2] tartean
eta t = 0 aldiunean duen uhin-funtzioa ondorengoa da:

Ψ(x, t = 0) =

{
A cos(πx/a) −a/2 < x < a/2
0 |x| > a/2

,

Kalkula ezazu ∆x∆px. Betetzen al da Heisenberg-en ziurgabetasunaren
printzipioa?
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